SIMULADO DE
¥ VESTIBULAR

FISICA - MOVIMENTOS

LISTA 2 - CONCEITOS BASICOS E FORMAS DE REPRESENTAGCAO

EQUACAO HORARIA DOS ESPACOS

1(FUVEST/2020/1°"FASE/MODELO FGV)

Um drone voando na horizontal, em relagdo ao solo {comoe indicado pelo sentido da setana
figura), deixa cair um pacote de livros. A melhor descricdo da trajetoria realizada pelo pacote
de livros, segundo um ohservador em repouso no solo, ¢ dada pelo percurso descrito na
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(A trajetoria 1.

(B trajetoria 2.

{C) trajetoria 3.

(D)) trajetoria 4.

(E) trajetoria 5.
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2. (FUNDACAO CARLOS CHAGAS-MODELO ENEM) —
A invengao do basquete

Um esporte gue pudesse ser praticado por virias pessoas, ficil de
aprender, que pudesse ser adaptado a um espago fechado ¢ nao fosse
violento. Esse foi o pedido que o diretor da Faculdade Springfield. de
Massachussetts, fex ao professor James Naismith. No rigoroso inverno
de 1891, era necessanio inventar alguma atividade esportiva que moti-
vasse o5 alunos, impossibilitados de praticar esportes ao ar livre &
entediados com as aulas de gindstica.

Naismith meditou na encomenda do diretor: para um jogo
coletivo, pensou logo na bola. Mas ngo queria gue ela fosse chutada ou
ficasse muito tempo retida nas mios dos jogadores. A bola teria de ser
rapidamente atirada para um alvo, acima da cabega dos jogadores. Para
acertar o alvo, eles deveriam langar a bola descrevendo uma paribola,
O gue evitaria a violéncia do arremesso na horizontal. Essas seriam as
regras basicas.

("Walter Spinelli. Matemdtica. 5. Paulo: MNova Geragiio, v.1. 2005, p. 75
Apds sofrer uma falta, um jogador arremessou a bola em direcio &
cesta.

A altura h da bola, relativa ao solo, & dada em fungio do tempo de
miovimento & pela relacio:

h=21+100t— 49 (S1)

A altura da cesta é H=2 5m.
Considere as proposigies a seguir:
(I) No instante em gue a bola deixa a mio do atleta, ela estd a uma
aliura de 2. 1m.
(1) Mo instante t = 2 (k. a bola estd na altura da cesta.
(1T} A altura do atleta que amemessou 4 bola €, necessanamente, makor

que 2 Omi.
Somentc csta comreto o que sc afirma em:
ay (l). by (I1). c) (1),
dj {1y e (1T} ) (11} e {1I0}.

3. Uma particula descreve uma trajetdria retilinea com a fungdo
hordria dos espagos dada por:
5=90— 10t (8I), vilida parat =0
Considere as proposigies a seguir ¢ assinale ¥ se for verdadeira e F se
for falsa:
I. [ )} O grifico espago x iempo € retilineo porque a trajetdna é
retilinea.
I ( ) O griafico espago x tempo ¢ parabidlico porgue a fungdo
5 = fit) & do 27 grau.
I, ¢ ) respago inicial vale 90 m,
IV. { ) A particula passa pela origem uma dnica vez ¢ no instante

t=30s.
A sequéncia correta de Ve F é:
a) FeE-V_V b) V-F-V-¥ ¢ F-V_F-V
d) F-V-V-V ¢) F-V-V-F
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4. Uma particula descreve uma circunferéncia de comprimento
C =32 lm, com equa¢io hordria dos espagos dada por:

=200 + 160 (81), vilida para 0 = t = 10 0s.

Durante o intervalo de tempo de 0 a 100s, a particula passou pela
origem dos espagos:

4) uma vez. b} duas vezes. €] quatro vezes.

d) sels vezes. ¢) sete vezes

5. (UFMS-MODELO ENEM) — Uma das leis sobre seguranga no
trinsito, principalmente para 0s caminhdes que transitam carmmegados
com pedriscos, obriga gue a carga seja coberta com lona, para evitar a
quada de pedras soltas pela traseira, colocando em risco veiculos que
transitam atris do caminhio. Considere que um caminhio, carregado
oo cssas pedras ¢ sem a cobernura de lona, estd transitando em uma
pista plana ¢ horizontal e que. num certo instante, cal uma pedra da
traseira do caminhio de uma altura h com relagio a0 solo. Considere
também gue um observador em repouso, a0 lado da pista. v& o
caminhio movimentando-se da direita para a esquerda no momento da
queda da pedra. Assinale cormretamente gqual dos esbogos abaixo melhor
representa a trajetdria da pedra vista pelo observador. Despreze efeitos
de resistEncia do ar.
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RESOLUCAO

Alternativa: D

Quando os livros s3c abandonades pelo drone, eles possuem velecidade herizontal inicial ndo
nula & de mesmo modulo da velocidade horizontal do drone. A velocidade vertical micial €
nula, & possui aceleragio positiva, de mesma orientagdo da gravidade.

Com 1ss0, teremos a compesicio dos movimentos horizontal e vertical. formando uma
trajetoria parabolica representada na alternativa 4.

Alternativa: D

(I} VERDADEIRA. Parat=0mh=h;=11m

(L} YERDADEIRA. Fara t = 2108, temos:
=20 4+ Db 20 = 4% . 400 i)

h=24.0 + 20000 = 196 (m)

=2l +0A(m) = | |j=25m

(L) FALSA. A aliura do atleta o estd delerminada.
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Alternativa: D

I (F) O grifico da fungho = = £ ) mbo tem nada que ver com a trajetiria.
I (v
(V) Parat=04s=5=9%0m

IV (V) s=0=900- IJJI%:H

1ii=90=| i;=30s

Alternativa: D

Py {3y = 16,0 m)

A particula passard pela origem dos espagos quando 8 = n C = 32,00 (51)
para i inteiro e positive.

RNon=100C+160

Iofin =1+

t=160n-80

Comeo £ ug 100, entdo 1° o 100 {51

160 n - 8.0 & D

1600 n o5 108

nwsa75

Com noe inteire, enbsen, =6
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Alternativa: D

Em relagio ao solo terrestre, a pedrea tem dois movimentos simolifinecs:

1) Movimento horizontal para a esquerda com a mesma velocidade do
caminlfio, mantido por inéreia.

) Movimento vertical provocado pela acio da gravidade.
A simiultaneidade (superposicho) desses doks movimentos origina o
chamado movimento balistieo com wma trajetiria parabdlica.
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